又到金秋采摘时 田间"锦"色入画来

-白城经济开发区西郊街道秋收见闻

城市晚报白城讯 九月,阳光甚好。伴着第六个中国农民丰收节,记者走进白城经济开发区西郊街道辖区农田,放眼望去,万亩稻浪,一片金黄,满载希望。长势良好的白菜和卷心菜绿叶如织,生机盎然。村民们正在田间地头忙碌着,运送农产品的车辆穿梭其中,呈现出一派繁忙的秋收景象,丰收的喜悦洋溢在村民的脸上。

西郊街道所辖的丰产村,是远近闻名的水稻村。今年全村种植水稻1.67万余亩。平均按每亩计算,投入种子、化肥、人工和机器作业费用1800元,按今年市场价格预估,每亩收入3000元左右。同时,街道党工委有针对性地引领适宜种植水田的丰产村开展水稻科技种植,送科技下乡村。秋收之季,一算经济帐,丰产村今年人均年收入预计达1.6万元以上。

在西郊街道铁岭村,村党组织积极带动年富力强的村民开拓思路,增强自信心,在自家门口经商办企业,解决了村民种植水稻后水稻的加工和销路之忧,而且村里的剩余劳动力"在家门口就业增收",实现一举双得。

铁岭村也是蔬菜种植大村,主要

以种植白菜、卷心菜、大葱为主。在发展特色蔬菜种植上,村党组织号召村干部和有能力的党员,实施"一帮一带"模式,通过示范引领、典型铺路,使村民各家各户树立起发展蔬菜种植的信心,继续扩大种植规模,形成产业链。目前已经种植菜田300公顷,今年市场价格良好,预计村里菜农年人均收入达3万元以上。

"朱家地瓜"软糯香甜,在农副产品市场上小有名气,这是西郊街道朱家村村民们细心培育的新品种。作为当地特产,"朱家地瓜"以紫红色的外皮、橘红色的薯瓤,圆实饱满的肉质和细嫩的口感,为朱家村的村民们带来了一笔可观的收入。

朱家村今年种植地瓜70公顷,以种植1公顷地瓜计算,投入费用在1.5万元左右。秋收的季节,预计每公顷平均实现纯收入4万元左右。

朱家村的孙红家今年种植地瓜 1.5公顷,由于他儿子外出务工,年过 半百的孙红因突发疾病,劳动能力减弱,村党组织得知这一情况后,立即组 织村干部帮助他家移栽地瓜苗。从施 肥、除草到收地瓜、销售,村里的党员 干部全程对其帮扶,开展志愿服务,不仅解决了孙红家从种植到收地的困难,还顺利售出了全部地瓜,而且获得了丰厚的收入。

为提高粮食作物产量、提升粮食作物质量,街道党工委积极带动村民不断拓宽种植范围,形成规模化种植,同时建立玉米特色品牌,打开广阔销路,促进农民增产增收。另外,街道党工委还组织各村党组织通过线上线下等方式,积极联系省内外客商、客源,拓宽销售渠道,切实打响特色蔬菜营销战,确立种植品牌,打通销售渠道,将西郊街道农村特色种植产业做大做强。

农民最喜是丰收,丰收时节话振兴。近年来,白城经济开发区西郊街道党工委积极把推进党建引领产业振兴作为实施乡村振兴战略总体要求的前提和保障,持续关注"三农"问题,因地制宜,着力走好产业发展之路,持续推动乡村高质量发展。

唯有天道酬勤,方得春华秋实。 付出和收获,永远是镌刻在这片饱含 深情土地上最华美的乐章。

记者 李彤君

洮南市福顺镇翻身村 农民黎福山有着多年两根 村培育经验,他利用的"锦 母本嫁接黄桃,收获的"锦 秀黄桃"每个重适这半斤 左右。他们还通过网络将 黄桃远销福建、上海等地, 广受客户好评。图为黎 山(左)正在采摘黄桃。

邱会宁 范海辉 摄



盐碱地里好"丰"景

城市晚报白城讯 金秋时节,大安市的田野里稻浪奔涌,一派丰收景象。"今年收成又不错,亩产1200斤不成问题……"叉干镇民乐村村民孙秀凤语气里满是幸福。

这是孙秀凤种稻的第7个年头,眼看着近百亩水稻再次迎来丰收,孙秀凤甭提多高兴了。

"从前,村里大多是盐碱地,种啥也不长……"孙秀凤告诉记者,盐碱地变了,好日子随之而来。

风起稻涌,湿润的空气里弥漫着粮食成熟的气息。金灿灿的稻浪里, 民乐村党支部书记李长江正计划着 2023年的收割工作。

"村里的水稻田面积已经超过万亩,亩产在1000至1200斤,这些都是

七年前民乐村土地整理项目的新增地 ……"把几十年都寸草不生的盐碱地 变成中高产田,无疑是个奇迹。而这 一季又一季的丰收,对于民乐村村民 来说总有着不凡的意义。李长江也不 例外

吉林省西部地区是世界三大苏打盐碱地集中分布区之一。这里的盐碱地盐分重、碱化度高,农作物难以正常生长。近年来,吉林省牢记总书记嘱托,通过盐碱地改良和综合利用,昔日盐碱地已成为粮食产量新的增长点。

阳光下,中国科学院大安碱地生 态试验站,金黄铺排。

这是中国第一家"碱地生态试验站",在吉林省大力推广"良田+良种+良法"三良一体化高效治理模式——

"大安模式"正是在这里试验成功并获得大面积推广

不仅仅是大安碱地生态试验站。

越来越多治理盐碱地的科研单位和企业向大安汇集,为盐碱地上的丰收,提供着有力支撑。

不仅仅是民乐村

海坨乡、新平安镇、联合乡……稻 浪澎湃的丰收季,比稻浪更为澎湃的 是盐碱地上等待丰收的一颗颗农人的 心

"让盐碱地上长出高产庄稼,将是中国保障粮食安全的重要手段之一。而实现吉林省'千亿斤粮食'产能提升的目标,最大潜力就在西部盐碱地上……"中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员梁正伟说。 综合

白城市市场监督管理局

以宣促行深入开展"质量月"活动

城市晚报白城讯 今年9月是全国第46个"质量月",白城市市场监督管理局紧紧围绕"增强质量意识 推进高质量发展"主题,结合全市文明城市创建活动,从质量宣传、质量提升、质量服务、质量治理等四个方面,倾力开展全国"质量月"系列主题宣传活动。

组织消费品质量安全知识进社区、进学校、进乡镇宣传活动。 市市

场监督管理局先后到白城工业园区官银号街道学府社区和洮北区农业职业技术学校,采取现场讲授、答疑解惑、发放宣传画册、实际操作等方式,向群众宣传普及放心消费创建的相关政策、液化汽钢瓶的安全使用、药品及食品流通领域等与群众生活息息相关的质量安全知识,提醒广大群众科学、理性消费。

此次活动聚焦百姓关切的质量知

识,传播质量理念,提升广大群众质量安全意识,使关注质量安全融入到百姓日常生活中。

下一步,白城市市场监督管理局将持续深入开展"质量月"活动,牢固树立"质量第一、效益优先"意识,努力营造人人关注质量、人人追求质量的良好氛围,扎实推进质量强市建设,为服务白城市"一三三四"高质量发展战略贡献力量!

服务群众促和谐 上门送学聚人心

城市晚报白城讯 近日,洮南市光明街道光照社区党委组织开展了"走访老党员 上门送学"活动,旨在增强基层党组织 凝聚力和向心力,传递党组织对社区老党员的关心和问候,确保老党员学习教育不漏学、不缺课、不掉队。

活动中,志愿者以送书上门、送学到家的方式,将《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书籍送到辖区老党员手中,并为他们佩戴党徽,发放党章。老党员们纷纷表示,感谢党组织送来的精神食粮,让自

己的脚步时刻跟上党的步伐,一定会好好学习,继续发挥党员先锋模范 作用。同时,志愿者还详细了解老党员的身体健康和生活情况,为他们排忧解难,耐心倾听对社区工作的意见和建议,不断凝聚党心、温暖民心。

一句问候,一声叮咛,一本读物,一份关怀。通过上门送学活动,社区不仅与老党员架起了沟通的桥梁,增强了党员的归属感,同时也充分发挥了基层党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐的积极作用。

王禹楠 记者 张芙

民革白城市委会举办"重温读懂 家乡史 同心与共向未来"知识竞赛

城市晚报白城讯 近日,民革白城市委会举办"重温读懂家乡史 同心与共向未来"知识竞赛。

 貌,精彩的答题赢得观 众阵阵掌声。

经过必答题、共答题、抢答题和加赛题的激烈比拼,最终市直二支部获得一等奖,市直一支部、洮北二支部获得二等奖,市直三支部、洮北二支部获得二等奖,市直三支部、洮北一支部获得三等奖。

赛后,参赛选手纷纷表示,在今后的工作中要以赛促学、以学促干,锤炼过硬本领,掌握新方法、增长新才能、解决新问题,为建设社会主义现代化新白城贡献力量。

记者 杨航

镇赉:稻花香里的鲜美"蟹"逅

城市晚报白城讯 相 聚秋分时节,共享稻蟹 盛宴。9月23日,人们 欢聚在镇赉县,唱响丰 收歌,同庆丰收年。

在吉黑蒙水产品交 易市场,嫩江大闸蟹开 捕节活动火热开展。镇 番具今年嫩汀大闸蟹产 量预计达到600万斤,吸 引了内蒙古和黑龙江等 地蟹商前来采购,采购 量预计突破1000万斤 金额预计超4亿元。镇 赉县政府、顺丰集团和 汇聚农业与蟹商签订了 战略合作协议,镇赉县 政府授予吉林省顺丰速 递有限公司为嫩江大闸 蟹指定物流服务商,让 嫩江大闸蟹更加快捷地 送达全国各地。

 说。经过多年的探索与尝试,镇赉县多地已形成了"草丛护蟹、蟹吃虫鱼、蟹粪肥草、草蟹净湖"的生态循环养殖模

在分会场嘎什根乡 创业村省农科院水稻 新品种"试验基地,省 农科院专家就实验基地 的耐盐碱水稻新品种繁 育、优质水稻新品种洗 育和配套种植技术等方 面进行了讲解。多年 来,吉林省农科院水稻 研究所与镇赉县深度战 略合作部署工作安排 充分发挥农业科技引领 示范作用,以点带面,全 力推动镇赉农业产业结 构转型升级,构建现代 农业新体系,着力打造 全省乡村振兴和农业现 代化发展的样板,促进 该县水稻产业高质量发

拉丁舞、民族舞点燃现场氛围,镇赉县水稻发展历程专题片让人感触颇深,综合种养新模式使人眼前一亮,品尝了好水、好稻养出来的肥美大闸蟹……一项项活动让人们尽情享受丰收的喜悦。

记者 李政孚